

Felelős szerkesztő:

HALÁSZ IMRE.

Szerkesztőségi iroda:

Franklin-Társulat épületében (egyetem-utca 4).

Kéziratok vissza nem küldetnek.

A lap szellemi részét illető közlemények a szerkesztőséghez Intézőndők.

Szétküldés körül panaszok a szerkesztőségnek küldendők be.

KÖZÉRDEK

előfizetési ára:

Egy óra 1 frt 80 kr.
Negyedévre 5 "
Félévre 10 "
Egy évre 20 "
Gyűjtőknek minden tíz példányra egy tiszteletpéldány jár.

Budapest, márczius 6.

A clique-uralom megtörése volt azon merész hangzású jelszó, mely alatt Tisza Kálmán legújabb actiója megindult. Ezt a jelszót variálták heteken keresztül a közérközlésig priviligizált őrei s a corruptió paten-tizozott ellenőrei, ugy hogy a ki csak ezekből meriette volna tudomását közviszonyainkról, annak azt kell vala himnie, hogy a kormány s a többségben levő párt, sőt az egész ország jobboldali lakossága majdnem kivétel nélkül romlott gazemberekből áll, a kik összeesküdtek ez ország megrontására, melyet csak Tisza Kálmán menthet meg a végenyességtől. Igénis, a clique-uralom az a legégetőbb feladat, melyet ha az ország ridég akaratára, melyet csak Tisza Kálmán menthet meg a végenyességtől. Igénis, a clique-uralom az a legégetőbb feladat, melyet ha az ország ridég akaratára, melyet csak Tisza Kálmán menthet meg a végenyességtől.

Nem kívánjuk tehát tőlük, hogy megvalósítsák mindazt, a mit elég könnyelműek voltak megígérni, mielőtt aspiratióik napja a delelő pontra jutott. Mindazon kérdésekben, melyeknek megoldásához a nehézkes törvényhozási apparatus mozgásba hozatala, sőt részben Ausztriával eszközlenő egyezkedés is szükséges: el vagyunk szánva a hosszas várakozásra és türelemre. Nem kívánjuk, hogy a reformok e csoportját rögtön megvalósítsák, habár ők e reformoknak még pénzügyi eredményeit is már a folyó évben tényleg élvezhetni s a fedezetbe felvehetni vélték.

De hisz az állami élet nem csupán a legelső lépésből áll! A kormányzat roppant mezejé nyitva áll az új miniszterek előtt, hol jót s üdvözít teremtethetnek, s rozgat és káros megsejtethetnek a törvényhozási előleges megkérdés nélkül is. E fejezet alá sorozzuk névszerint ama sokat emlegetett clique-uralmatis, melynek kiirtása főindokát képezte annak, hogy a kabinet mostani vezértárgya, koczakára téve ellenéki nyombuszát.

Budapesti szemle.

Majelen meg a „Budapesti szemle“ márczius-áprilisi füzeté. Tartalma (mely szárazon előadva is eléggé dicséretit magáért) a következő: Dembinszky emlékiratairól, Démar Janostól. A közég és pénzügyi Franciaországtól. A közég és pénzügyi Franciaországtól. A közég és pénzügyi Franciaországtól.

Csillárok reszkető világa, Bokrétaq illatos virága, A nők menyasszonya, arca, És szívem töltye, néma harca, Mind rég elmúlt . . . játszik velem Veszett ifjúság, szerelem!

Báti teremben. Máláza állók a teremben, Szép ifjú párok serge lebben Körülém, tánczot tánczra lejtve, Az élet gondját nem is sejtve, A vég zene s vidám kedv árja, Mely szívüket úgy átaljálja, Reám is hat s játszik velem Veszett ifjúság, szerelem!

Órültem én is fényes éjnek, Vig kedvű zajnak, vig zenének;

KÖZÉRDEK POLITIKAI NAPILAP.

Budapest, vasárnap, márczius 7.
Kiadó-tulajdonos: HALÁSZ IMRE.
Kiadó-hivatal: Franklin-Társulat épületében (egyetem-utca 4).
ELŐFIZETÉSI FELTÉTELEK:
helyben és vidékre: Egy évre . . . 20 Ft | Negyedévre . . . 5 -
Félévre . . . 10 " | Egy óra . . . 1.80
Egy szám ára 6 krajczár o. 6.
Hirdetések a kiadóhivatal által árijegyzék szerint számítatnak.

Addig is tehát, míg az új kormány által felállítandó nemzeti bank pénz-üzöne megtermékenyíti nemzetgazdaságunk aszályos pusztaságait s az állam és a nemzet a módosítandó kereskedelmi szövetség ígértétől mamájával jóllakhatnak: kérve kérjük az új kormányt, szüntesse meg bajainknak nézete szerint is egyik fő okát: a clique-uralmat, irtsa ki az e clique-uralom folytán gazdagon felburjánzott corruptiót.

Jól tudjuk mi, hogy azon nagyszabású politikai, pénzügyi és nemzetgazdasági reformok keresztviteléhez, melyek a politikai megerősítés és a pénzügyi és nemzetgazdasági felvirulás feltételeit képezik, részint számos nagyterjedelmű törvények hozatala, részint internationalis természetű tárgyalások és szerződés-módosítások is kívántatnak. Belátjuk, hogy az országgyűlési rendelkezésére nem sok idő áll már, s hogy az új kormány az ő fontos törvényjavaslatait e rövid idő alatt még elkészíteni sem képes, nem hogy azokat a törvényhozás által is elfogadtathatná s gyakorlatilag is keresztvitelhetné. Igaz ugyan, hogy az új kormány vezérfőúrja, mielőtt kormányra jutottak, ezen általunk is, mások által is ezerszer variált egyszerű igazságot tagadták s rögtön segélyt helyeztek kiltatásba, azon esetre, ha ők vehetik kezökbe a kormány rudját. De mi nem fogjuk őket szavukon, hét évi akadékosellenzésekkel sem fizetjük nekik vissza hasonlóval, hanem loyálisak s loyálisak akarunk lenni irányukban, habár ily bánásmódon — ezt maguk sem tagadhatják — legkisebb jogérvényt nem szereztek maguknak a multban.

Nem kívánjuk tehát tőlük, hogy megvalósítsák mindazt, a mit elég könnyelműek voltak megígérni, mielőtt aspiratióik napja a delelő pontra jutott. Mindazon kérdésekben, melyeknek megoldásához a nehézkes törvényhozási apparatus mozgásba hozatala, sőt részben Ausztriával eszközlenő egyezkedés is szükséges: el vagyunk szánva a hosszas várakozásra és türelemre. Nem kívánjuk, hogy a reformok e csoportját rögtön megvalósítsák, habár ők e reformoknak még pénzügyi eredményeit is már a folyó évben tényleg élvezhetni s a fedezetbe felvehetni vélték.

De hisz az állami élet nem csupán a legelső lépésből áll! A kormányzat roppant mezejé nyitva áll az új miniszterek előtt, hol jót s üdvözít teremtethetnek, s rozgat és káros megsejtethetnek a törvényhozási előleges megkérdés nélkül is. E fejezet alá sorozzuk névszerint ama sokat emlegetett clique-uralmatis, melynek kiirtása főindokát képezte annak, hogy a kabinet mostani vezértárgya, koczakára téve ellenéki nyombuszát.

Csillárok reszkető világa, Bokrétaq illatos virága, A nők menyasszonya, arca, És szívem töltye, néma harca, Mind rég elmúlt . . . játszik velem Veszett ifjúság, szerelem!

A Neckar mellől.

Stuttgart, márcz. elején. II. Mi magyarok sokszor zokon vesszük, hogy a szomszédos nagy Németország, melylyel a história lapjain és a mindennapi életben oly gyakran érintkezünk, hol egymás javára, hol egymás rovására, fajunk nem ismeri, rosszul ismeri, s ehhez képest helytelenül fogja föl és igaztalanul ítéli meg nemzetünket s amit ez tesz vagy akar. Pedig tessék meghinni, mi sem vagyunk részben sokkal különbek a Deák-né vásznánál.

Daczára a sok vezér- és tárczácikknek, a mikkel e tárgyban közönségünket elárasztják, s daczára a tömérdek német lapnak és könyvnek, a mik lipsei, berlini és stuttgarter kiadók zsebeibe changirozák azon tetemes összegeket, melyek — biz isten! nagyon elkelnek otthon is speciálisan magyar czélok, és első sorban a magyar sajtó s irodalomnak, — határozzon és keressen merem állítani, hogy „az országos négy folyam“ közé szerződés szerződés nemzetünk in puncto: tévedés és csalódás — semmit sem vehet szemére a német szomszédunk, bár e szemleli sógorságnak mindkét alakban mi iszunk meg a levét.

Néhány évtized előtt, ha jól emlékszem — a 40-es években — egy genialis angol író Carlyle megjelölte, hogy Németország rövid időn vagy poroszra lesz a magasa-b és historai értelemben, vagy megsemmisül. Senki sem derített a profétára, legkevésbébb a hatalmas Ausztria. A nagy Frigyes tanulságos korszakát kiirtotta a bécsi udvar és államférfiak körében is historie nevezetes kurtá emlékből a Metternich politika olosó — azaz csak eredményeiben olosó, mert másként méreg drága — dicsősége, s csak akkor nyílt ki ott a többség szemé, s nézett nagyot ur és szolga, mikor ép azon a téren,

irati uton azonnal kifejeztem szives köszönetemet a marosvásárhelyi t. cz. ügyvédi kamara általam igen nagyra vett megemlékezéséért, később már nem akartam azt távirati uton tenni, levélíráshoz pedig csak most jutottam. Most kérem fel tehát méltóságodat, hogy legyen szives hazafüni köszönetemet a t. cz. kamara igen tisztelt tagjai előtt tolmácsolni. Adja isten, hogy mindnyájunknak, s hogy minden ösztöneim jö hazafüni buzgó közreműködése által sikerüljön édes hazánk ügyeit rendbehozni, a magyar állammak felvirágozását s az egészszel együtt az annak oly becses részét tevő Erdélynek is boldogságát eszközölni. Ezúnta forró köszönetemnek szívesen fogadását és tolmácsolását ísméltan kérem.

A kereskedelmi miniszternél ma delután tisztelettel a keres- és iparkamara s a tözde köldöttisége, melynek elnök Kochmeister Frigyes üdvözölt a minisztert, mire ez szívesen válaszolt s a köldöttiségi tagokkal élénk eszmecsere-t váltott.

A képviselőház tanügyi bizottsága ma delután 5 órára volt összehívva Tisza Kálmán lemondása folytán megüresült bizottsági elnök választása ügyében; azonban a bizottság tagjai kellő számban nem jelenének meg — csak heten voltak — Csengery és Zichy felszólalására ezen ügy a kedden d. c. 10 órakor tartandó ülésre halasztott. Az ülésen jelen volt Trefort közköztudott miniszter és Gönczy miniszteri tanácsos.

A horvát képviselőknak az új kormányval szemben követendő magatartására nézve a zágrábi „Obzor“ körlevele közölte, hogy a politikai fordulat örömmel kell fogadnunk, mert megújult a közöki vita; most tehát a horvát képviselők egész szabadon mozoghatnak a magyar országgyűlésen, függetlenül tényleg magukat egy horvát, mint a magyar kormánytól; az országgyűlésen szívesen kerül egyes kérdésekben bármelyik magyar képviselő nézetéhez csatlakozhatnak; mert csak öntudatunknak, meggyőződésünknek és belátásunknak tartoznak felelősséggel. A horvát képviselők inkább fogják csatlakozni azon pártokhoz, melyek a magyar kormányval szemben az igazságot fűnn fogja tudni tartani, s az új adók behozatalát vagy a régiékek fölemelését mellozi. Az ily pártot támogatni s a hatalom polczára emelni a böles politikának követelménye.

A van- és kereskedelmi szövetség módosítása tárgyában Ausztriában mint tudjuk, bizottság küldetett ki azon czélból, hogy az osztrák kormány által elfogadandó álláspont tisztába hozza és mindazon pontokat kijelölje, melyeket módosítani szükséges. A törvény értelmében a bizottság határozatait a magyar kormányval kellend közölni, mely azokat a maga részéről egy bizottság által meg fogja vizsgáltatni. Az új szerződés végleges szövegezésé czéljából mindkét bizottság küldötti közös ülést fognak tartani. Mint a „W. Tagblatt“ értesül, a bécsi bizottság tárgyalásai a napokban fejezték be, s a pénzügyminiszternek szándéka a jegyzőkönyvek megvizsgálása végett ennéte-egybechívni.

A torontalmegyei választók száma az 1875-ik ésszerint 22396, 1872-ben 27674, tehát 5278-al több volt.

Egy kis tévedés, mely az országunk nagyosok pénzébe került. Az „Ellenőr“ ma midőn semmiféle a hol leginkább fitymálták, — a csatáért s katonailag verte tönkre a kicsiny Poroszország a nagy Ausztriát. Azóta s még inkább a francia hadjárat bámulatos lefolyása és következményei óta az ellenkező vélelethez esett nálunk az irányadó körökkel együtt a közvélemény is, s amint azelőtt kevesebbet, most többet és föltételeznek a valónál — a német nép szellemét, intézményeit, törvényeit s a mik ezeknek és ezeken kívül világtörténeti szereplésének főfő tényezői és támaszai, — akkor is, most is teljesen fölrészimervén.

A legelső és legnagyobb tévedés, mely a Bismarck-Arnim-féle botrányper fontos okmányai aligha módosítottak nálunk, az a közöhit, hogy — Poroszország elnyelte, absorbeálta tényleg az egész német földet, s Bajorország, Württemberg, Baden stb. czimleg léteznek csupán.

Már mult lelevelben említett, hogy Berlin és Stuttgart „két atyafi gyermek“ két szív: egy dobbanással, s épen azért r fektetek nagy sulyt legújabb tapasztalataimra s merem állítani, hogy a gyeplyő és az ostor porosz kézben vannak ugyan, — mint Carlyle sejté a jóslás — de a német császár szekerén az önálló fejedelmek még sokáig ott fognak csücsülni és uraskodni; s ha egyszer lepotnyának vagy letaszítottak önnan, igen-jóval valószínű, hogy maga a szeker is befördül abba a mély gödörbe, a minek Bismarck a köztársaságot csufolja.

A német nép ma még nem o hajja, nincs is szüksége a jelen szervezeten túllépő öszszelváadásra. Kifele egy a szó legnyomatékosabb vagyis katonai és politikai jelentőségében, befelé pedig a legnehezebb és leggyömulösözből verseny kiapadhatlan forrása az a látszólagos ziláltság, melylyel Berlin, Lipsee, Hamburg, Stuttgart s a jó isten tudja hány nevezetes hely, szemretán egymástól eltérő, a végpontra s a ve-

pártédek nem áll többé annak utjában, hogy a balközépi multat éles bírálat alá vegye, töredelmesen bevallja, hogy a balközép azon néhai taktikája, mely szerint kormányrajutásának alapföltételül a közjogi törvények reformálását tüzte ki, tévedés volt. Aztán így szól: „De akár volt indokolható e tévedés, akár nem, a hatalmi monopoliom arra építé igazolását; s hogy mi lett eredménye, azt tudjuk mindnyájan.“

Az „Ellenőr“ ezen önvallomásából tehát az derülne ki, hogy a mai eredmények, az ország mai sulyos helyzetének alapoka a megboldogult balközép egy kis tévedése volt.

Az „Egyetértés“ az „Ellenőr“-nek azon felhívatalos czáfolatára, mely a Mihálik közlekedési államtükárságára vonatkozó hírt koholmánynak mondá, következő megjegyzést teszi: „Tökéletesen igaz van az „Ellenőr“-nek. A ki a személyeket és viszonyokat ismeri, az tudni fogja, hogy ez merő koholmány. Nem is naiv, hanem valóságosan bolond embernek kellene annak lenni, a ki azt képzelné, hogy épen most, midőn a balközép kormányra jutott, a balközép egyik vezérférfiának Várady Gábornak a veje: Hieronymi az államtükárságtól elmozdították, csak azért, hogy helyéket egy mindlen tekintetben derék, szakértő és férfival töltsek be. Nem ilyen idöket érünk most.“

Igen ám, de az „Egyetértés“ figyelmen kívül hagyja azon körülményt, hogy Hieronymi ur h. államtükárságából esetleg a a tiszavideki vasut igazgató állásába is átküldték. Felhivatalos oldalról ez irányban megnyugtató nyilatkozatot történtek ugyan: de a hír mégis folyton tartja magát.

Bécs, márcz. 5. (Ered. levél.) Tekintettel arra, hogy Franciaország számára Németország, Ausztria és Magyarországnak nagyon sok lovat vásárolnak, a német birodalom a legközelebbi időben a kökivétel ellen tilalmat fog kibocsátani, még pedig olyat, mely világon a lovaknak francia határon átszállítására vonatkozik. A berlini francia követet megbízta kormányja, hogy ama tilalom kibocsátása ellen szót emeljen, sőt hogy ily rendszabály elleneséggel jelezze figyelmeztessen. Azonban Bülow, kinek a követ ez ügyet szóba hozta, az illető rendszabályt mellőzhetlenül szükségesnek nyilvánította. Különösen mecklenburgi és oldenburgi lovakat visznek nagy számmal Franciaországba.

Az új kabinet. (Vidékéről.) 1867-ik év óta nem alakult kormány, melyet a nagy közönség hidegebben fogadott volna, mint a jelenlegit. A deákparti közönség lázas ingerültségét mutat, a volt ellenékiek sem lelkesülnek.

Midőn e soraimat leírom, a hangulatnak akkor kifejezést adni, azért engedje meg a tisztelt szerkesztő ur, hogy ha nézetem az önével el térnek. Tény az, hogy a fusiánalt kormányt az itt a vidéken kevés híve van. Sennye felé tekint

* E czikket a régi Deák-párt egy oly tagjától vesszük, kinek bő alkalma van a vidék hangulatával megismerkedni. Szerk.

szely és a kötelenség fontos órájában ellenben találkozó és öszszefutó ösvényeken halad, küzd, fárado, alkot, szerez stb. egymást tulszárnyalni törekvő erőfelfejtés és buzgósággal. Németország roppant ereje és ma-holnap világraszóló, nem csupán európai hatalm, az én igénytelen nézetem szerint nem a vörthi és gravelotte-i diadalok, nem is a metzi és straszburgi sáncok és bástyák, vagy a Krupp-féle csodalövegek, — sőt nem a Bismarckok és Moltkek lángelmei, hanem egyseszedül azon képzelhetlen és kifejezhetlen uniformitás és egyöntetűségben rejlik, melyre, a vallási disszonantiákat leszámítva, mindenütt és mindenben alkalmazható a latin költő fölkiáltása: „Ex uno disce omnes!“

A német, ki századok előtt hagyta el hazáját s telepedett meg a távol kelet valamelyik zugában, leszámítva az utódaiban ma is él s egy hajszál sem különöbözök az ottani, kik utjában időben vándoroltak Amerikába, Ausztráliába és máshová, vagy honn a családii tüzhelynd zengik a „Wacht am Rhein“-t, s hirdetik búsza önzertel, hogy „mind német föld, német hazá, ahol hangzik e nép szava.“

Szám-társadtság: nincs is oka, hogy szégyenlen származását a német, kinek jó tulajdonságai és érnevei közöl, bármilyen közzefekvő ránk nézve a germanisatói veszté-lye magyar fordításban, de az eredetiezh hű és hibátlan fordításban sokat szerenték átírtatni a Tisza mellé.

A legelső természetesen a sok közöl — az általános, ha úgy tetszik — iskolai műveltség. Azok 100 ujoncz közül csak 4-5 nem tud olvasni; a hol még a középsorus polgár is sokoldalú nevelésben részesíti gyermekeit; a hol tömve a polgári és fensőbb, a férfi és női, a klasszikai és reáltonadók: ott természetes, hogy mindenki dolgozik, mindenki szerez, s az általános jólét pozitív és negatív

most mindenben; az elégtelenség minden árnyalata őt tekint a jövő emberének. Sennye soha sem volt népszerűbb, imponálóbb alak, mint jelenleg. Tiszának a nagy közönség meg nem tudja bocsátani, hogy az ő makacossága következtében még Paulernek is távoznia kellett. Paulernek, a magyar jogászok fények, a becsület s felvilágosodott, magasztos lelki miniszternek távoznia kellett, — távoznia kellett annak, ki a modern igazságszolgáltatásért annyit tett. — A nagy közönség a megyei nemesi reactiótól tart — ezt veszedelmesebbnek tartja az absolutismustól is. Tehát a becsületes munka, a jellem és tudomány, mint haszontalan lok földre dobátik, mert ha áldozat kell, legyen áldozat a munka embere. Ez az irány megboszulja magát, ez harczra hívja fel mindazokat, a kik érzik, hogy e korban többet nem juthat érvényre oly reactionárius áramlat, mely eltemesse a mult minden vívmányait, semmisnek nyilvánítsa a szellem és munka tökéjét. Ha a támadás felőlről a parlament vezéregyéniségeitől jó, jogos lesz a védelem alulról. Az erős jellemvonása: mérséklet a győzelemben; Tisza ezt szem elől tévesztette, midőn még Paulert is ellenszenvének feldoldoztatta. A vidéki Deák-párt elítéli azon deák-pártiakat, kik ily alkura készek voltak. — Nincs név, mely elég tekintélyes legyen ily erkölcsi kudarcz elfeledésére. E sorok írója Tiszának kabinetbe lépésétől sokat várt, szintén óhajtott a fusító de etől ily eredményt nem várt. A távozó miniszterek ma a népszerűség s dicsőség fényében tündökölnek, s ily eredmények után bámulva kérli mindenki, hogy miért kellett nekik távoznok? Tán a tábláról mi volt kedvéért?! — Megdöbönt minden hazafi a válság ilyen lefolyása. Mindinkább előtérbe lép azon aggodalom, hogy nálunk a parlamentarismus rohamosan járja le magát. A rágalom elég arra, hogy egymásnak jótanácsot adjanak. A nép erkölcsi érzelmei, gondolkodásának józansága megzavartatik. — az idős vadaskodás évek óta dobálja sárral a szereplő egyéniségeket becsületét. A kormány czéltáblája a gonosz támadások és pszichológusoknak; — a mendicánus politika, s a parlari rüpkészség fontoságot és szerepet követelt magának a napok történelmében. A nép, mely kormányát az állandóság jellegével, bizonyos tekintély nyombusával szereti övezze látni, megsemmisülk az alkotmányos élet ily tüneményeitől. Ausztriában Ofenheim-féle i parlovagok s a pénzüvilág vadabb arisztokratája uralkják a helyzetet, s a bérencs sajtó gyalázatos szemtelensége s becselensége szövekedzik a pénzüvilág piszkoltságára a kormány megbuktatására, s a nyarspölgárság szikkeltlúsága s gyávaúsága nem tud felemelkedni az erkölcsi jogérzet magaslatára; — nálunk meg anarchia van eszmék

és politikai irányzatokban, s visszacsúsztatás... és politikai irányzatokban, s visszacsúsztatás... és politikai irányzatokban, s visszacsúsztatás...

Ausztria-Magyarországban veszélyes... Ausztria-Magyarországban veszélyes... Ausztria-Magyarországban veszélyes...

A mostani aggodalmat bár váltáná fel... A mostani aggodalmat bár váltáná fel... A mostani aggodalmat bár váltáná fel...

A lapok a pártalakulásról.

Budapest, márczius 6. A Pesti Napló című vállalat... Budapest, márczius 6. A Pesti Napló című vállalat...

„Sennyeynek legutóbbi budgetbeszéde... „Sennyeynek legutóbbi budgetbeszéde... „Sennyeynek legutóbbi budgetbeszéde...

„Szabadelvű” és a „conservatív”... „Szabadelvű” és a „conservatív”... „Szabadelvű” és a „conservatív”...

„M. Politika” is azon nézetben van... „M. Politika” is azon nézetben van... „M. Politika” is azon nézetben van...

„Ung. Lloyd”-ig szól: Sennyey... „Ung. Lloyd”-ig szól: Sennyey... „Ung. Lloyd”-ig szól: Sennyey...

„Nemzeti Hírlap”-ig nyilatkozik... „Nemzeti Hírlap”-ig nyilatkozik... „Nemzeti Hírlap”-ig nyilatkozik...

Legalább is feleslegesnek tartjuk a... Legalább is feleslegesnek tartjuk a... Legalább is feleslegesnek tartjuk a...

az óriási hullám, mely sziklát rendit... az óriási hullám, mely sziklát rendit... az óriási hullám, mely sziklát rendit...

az idegen persze nem igen örvendő... az idegen persze nem igen örvendő... az idegen persze nem igen örvendő...

S míg nálunk heteken, hónapokon át... S míg nálunk heteken, hónapokon át... S míg nálunk heteken, hónapokon át...

Igen a köz- és magánélet hézagosan... Igen a köz- és magánélet hézagosan... Igen a köz- és magánélet hézagosan...

Vajha ez iskolai műveltség és fajt... Vajha ez iskolai műveltség és fajt... Vajha ez iskolai műveltség és fajt...

A német népek egységét és világszer... A német népek egységét és világszer... A német népek egységét és világszer...

hogy mily nehezen fog megalakulni a pa... hogy mily nehezen fog megalakulni a pa... hogy mily nehezen fog megalakulni a pa...

A Reform találkozik a P. Napló... A Reform találkozik a P. Napló... A Reform találkozik a P. Napló...

„Reform”-e tartózkodó magatartást... „Reform”-e tartózkodó magatartást... „Reform”-e tartózkodó magatartást...

„Most erőltetni — u. m. — egy párt... „Most erőltetni — u. m. — egy párt... „Most erőltetni — u. m. — egy párt...

Más szóval, nem jó ha azok, kik a... Más szóval, nem jó ha azok, kik a... Más szóval, nem jó ha azok, kik a...

A „szabadelvű” és a „conservatív”... A „szabadelvű” és a „conservatív”... A „szabadelvű” és a „conservatív”...

„M. Politika” is azon nézetben van... „M. Politika” is azon nézetben van... „M. Politika” is azon nézetben van...

„Ung. Lloyd”-ig szól: Sennyey... „Ung. Lloyd”-ig szól: Sennyey... „Ung. Lloyd”-ig szól: Sennyey...

„Nemzeti Hírlap”-ig nyilatkozik... „Nemzeti Hírlap”-ig nyilatkozik... „Nemzeti Hírlap”-ig nyilatkozik...

Legalább is feleslegesnek tartjuk a... Legalább is feleslegesnek tartjuk a... Legalább is feleslegesnek tartjuk a...

az óriási hullám, mely sziklát rendit... az óriási hullám, mely sziklát rendit... az óriási hullám, mely sziklát rendit...

az idegen persze nem igen örvendő... az idegen persze nem igen örvendő... az idegen persze nem igen örvendő...

S míg nálunk heteken, hónapokon át... S míg nálunk heteken, hónapokon át... S míg nálunk heteken, hónapokon át...

Igen a köz- és magánélet hézagosan... Igen a köz- és magánélet hézagosan... Igen a köz- és magánélet hézagosan...

Vajha ez iskolai műveltség és fajt... Vajha ez iskolai műveltség és fajt... Vajha ez iskolai műveltség és fajt...

A német népek egységét és világszer... A német népek egységét és világszer... A német népek egységét és világszer...

A magyar népek biztosítani fogná... A magyar népek biztosítani fogná... A magyar népek biztosítani fogná...

melék értelme és jelentősége iránt... melék értelme és jelentősége iránt... melék értelme és jelentősége iránt...

Nemzeti színház.

(Második közlemény.)

Mult közleményünkben föltártuk a... Mult közleményünkben föltártuk a... Mult közleményünkben föltártuk a...

Tény az, hogy a nemzeti színház... Tény az, hogy a nemzeti színház... Tény az, hogy a nemzeti színház...

Mi, ha az ideiglenes igazgatóság... Mi, ha az ideiglenes igazgatóság... Mi, ha az ideiglenes igazgatóság...

Ezen hibák előnyeinek fölszólítás... Ezen hibák előnyeinek fölszólítás... Ezen hibák előnyeinek fölszólítás...

Menjünk végig a két évi játékre... Menjünk végig a két évi játékre... Menjünk végig a két évi játékre...

Ilyen gazdag szubventióval az ide... Ilyen gazdag szubventióval az ide... Ilyen gazdag szubventióval az ide...

„3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin... „3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin... „3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin...

Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor... Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor... Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor...

„5. Riesen” és „Ayda” megszerzés... „5. Riesen” és „Ayda” megszerzés... „5. Riesen” és „Ayda” megszerzés...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

lenes igazgatás rendszerét (minden biány... lenes igazgatás rendszerét (minden biány... lenes igazgatás rendszerét (minden biány...

Az igazgatónak a nemzeti színház... Az igazgatónak a nemzeti színház... Az igazgatónak a nemzeti színház...

A hivatalos lap mai száma lapunk... A hivatalos lap mai száma lapunk... A hivatalos lap mai száma lapunk...

„Közérdek” s utána a „Reform”... „Közérdek” s utána a „Reform”... „Közérdek” s utána a „Reform”...

Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a... Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a... Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a...

„2. Nem igaz, hogy a színház bizto... „2. Nem igaz, hogy a színház bizto... „2. Nem igaz, hogy a színház bizto...

Erre nézve csak azt jegyezzük meg... Erre nézve csak azt jegyezzük meg... Erre nézve csak azt jegyezzük meg...

Menjünk végig a két évi játékre... Menjünk végig a két évi játékre... Menjünk végig a két évi játékre...

Ilyen gazdag szubventióval az ide... Ilyen gazdag szubventióval az ide... Ilyen gazdag szubventióval az ide...

„3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin... „3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin... „3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin...

Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor... Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor... Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor...

„5. Riesen” és „Ayda” megszerzés... „5. Riesen” és „Ayda” megszerzés... „5. Riesen” és „Ayda” megszerzés...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

az igazgatás jelenlegi eredménytelensé... az igazgatás jelenlegi eredménytelensé... az igazgatás jelenlegi eredménytelensé...

A hivatalos lap mai száma lapunk... A hivatalos lap mai száma lapunk... A hivatalos lap mai száma lapunk...

„Közérdek” s utána a „Reform”... „Közérdek” s utána a „Reform”... „Közérdek” s utána a „Reform”...

Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a... Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a... Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a...

„2. Nem igaz, hogy a színház bizto... „2. Nem igaz, hogy a színház bizto... „2. Nem igaz, hogy a színház bizto...

Erre nézve csak azt jegyezzük meg... Erre nézve csak azt jegyezzük meg... Erre nézve csak azt jegyezzük meg...

Menjünk végig a két évi játékre... Menjünk végig a két évi játékre... Menjünk végig a két évi játékre...

Ilyen gazdag szubventióval az ide... Ilyen gazdag szubventióval az ide... Ilyen gazdag szubventióval az ide...

„3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin... „3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin... „3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin...

Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor... Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor... Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor...

„5. Riesen” és „Ayda” megszerzés... „5. Riesen” és „Ayda” megszerzés... „5. Riesen” és „Ayda” megszerzés...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

véve; mert még a közelebb tartott bizo... véve; mert még a közelebb tartott bizo... véve; mert még a közelebb tartott bizo...

A hivatalos lap mai száma lapunk... A hivatalos lap mai száma lapunk... A hivatalos lap mai száma lapunk...

„Közérdek” s utána a „Reform”... „Közérdek” s utána a „Reform”... „Közérdek” s utána a „Reform”...

Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a... Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a... Ezzel szemben fenntartjuk, hogy a...

„2. Nem igaz, hogy a színház bizto... „2. Nem igaz, hogy a színház bizto... „2. Nem igaz, hogy a színház bizto...

Erre nézve csak azt jegyezzük meg... Erre nézve csak azt jegyezzük meg... Erre nézve csak azt jegyezzük meg...

Menjünk végig a két évi játékre... Menjünk végig a két évi játékre... Menjünk végig a két évi játékre...

Ilyen gazdag szubventióval az ide... Ilyen gazdag szubventióval az ide... Ilyen gazdag szubventióval az ide...

„3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin... „3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin... „3. Nem igaz, hogy a nemzeti szin...

Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor... Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor... Erre azt jegyezzük meg, hogy mikor...

„5. Riesen” és „Ayda” megszerzés... „5. Riesen” és „Ayda” megszerzés... „5. Riesen” és „Ayda” megszerzés...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

„Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin... „Arra, a mit ugyanazon czikk a szin...

szág pá... szág pá... szág pá...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

A val... A val... A val...

tartott bizto... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy...

szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy...

szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy...

szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy...

szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy...

szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy... szög pártját fogja, s azt mondja, hogy egy...

Ujdonságok.

Hivatalos. Pályázatok: irnoki állomás a lugosi törvényszék területén levő bogsnai járás...

Helyi hírek.

Budapest fővárosi törvényhatósági bizottság 1875. évi március 6. és 9. d. u. 4. órák, 10. d. u. 3 órák és 11-én és követ-

Táviratok.

(Délig érkeztek.) Koppenhága, március 5. A min. elnök kijelenté, hogy a kormány felvilágosítást...

Nemzetgazdaság.

Az országos gazdasági egyesület köréből. A hengerzés és a boronálás. A gazdasági egyesület földművelési szakosztályának...

Értéktözsde.

(Glatz, Reichsarth és Schubert budapesti és bécsi bankházak.) Budapest, március 6-án. Az előző napi osztr. hitel 221.10, visszacszt 220.40-re...

A BUDAPESTI ÁRÚ- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE ÁRJEJYZÉSEI

Table with multiple columns listing market prices for various goods, including flour, oil, and other commodities. It includes sub-sections like 'Gabona árak', 'Kötvények', and 'Malmok'.

GLATZ, HOLZWARTH és SCHUBERT BUDAPEST: Diána-fürdő. BÉCS: I. Schottenbastei 12.

ALLAMPAPIROK, ZÁLOGLEVELEK, SORSJEGYEK stb. vétele és eladására, valamint SZELVÉNYEK ÉS PÉNZNEMEK felváltására.

Töke-elhelyezésre következő (kisorsolási előnyökkel összekötött) magasabb kamat-jövedelmet nyújtó értékeket ajánljuk különösen:

Table listing various financial instruments and their yields, such as 'Vissza-fizetésű bankjegy', 'Részvény', and 'Kötvény'.

Az ezen rovatban feljebb sorolt magasabb kamatozást nyújtó kötelezettségekhez a következő biztositási, bank- és ipari-papírokat, ajánljuk melyek azonban esetleg nagyobb árfolyam-ingadozásoknak vannak alávetve.

Table listing insurance and bank shares, including 'Első magyar biztosító társaság', 'Pannónia', and 'Magyar Állami Hitel-Bank'.

Nyeréskedőre alkalmasnak tartjuk a jelenlegi árfolyam mellett: Ganz és Társa vasöntő részvényeit névérték 500 frt árfolyam 250 frt, Schlick-féle 200 „ 118 „

HECKENAST zongora-terme Budapest, váci-utca 1. sz. a. Advertisement for an American, Bessian, and Stuttgartian harmonium.

KÖZHASZNU CSALÁDI KÖNYVTÁR. Egy-egy kötet füze 40 kr. Advertisement for a family library.

A „Franklin-Társulat” magyar irodalmi intézet és könyvnyomda kiadásában Budapest, (IV. egyetem-utca 4. sz.) megjelent minden könyvkereskedés által megszerezhető: DÖNTÉNYTÁR.

Törvényjavaslat. A magyar büntetőtörvénykönyv. A büntetésekről és a vétségekről. (8-rét 80 lap) — Ára füze 40 kr.

Large advertisement for 'GYERMEKGYÓGYÁSZAT' (Pediatrics) by Dr. Steiner János and Dr. Schulhof Jakab. Includes text about children's health, medicine, and a list of medical services.

Franklin-Társulat nyomdája (egyetem-utca 4. szám.)

Vertical text on the right edge of the page, including 'Első évfe', 'HAL', 'Franklin-Társ', 'A lap szellemi', 'Szerkesztés', 'KÖZ', 'Egy hír', 'Negyede', 'Féléve', 'Gyűjtők', 'egy tisztelet', 'Budap', 'Wenck', 'a horvát bán', 'az „Agr.', 'koztatja hog', 'érdekeit kény', 'közt jó visz', 'lyozza, kéri', 'szonttámogat', 'A Senn', 'tuálti magá', 'körben van.', 'nevet vett fö', 'áll. Ujabban', 'és Boltizár', 'A vallá', 'nister ter', 'uma főbb teg', 'Gedeon állat', 'ték ki öröml', 'a változo', 'tartotta társ', 'hogy e szem', 'tarja oly fön', 'a közművelő', 'gondját s an', 'tudja vezetni', 'válaszolt, s', 'szét személye', 'A pénzüg', 'pár héttel ma', 'azon kérelm', 'tan kivettve', 'visszatartó', 'ügymintster', 'tet intézett', 'erintett kérel', 'helyt nem ad', 'Horn E', 'állantitkárá', 'halljuk, a bu', 's egyéb társu', 'csosi tisztjér', 'Bécs, má', 'román kormá', 'szerecsében', 'jön Madridb', 'király kormá', 'nára kiaknáz', 'londoni és ró', 'három keleti', 'eljárásnak j', 'nagybőlezen', 'nyokkal egy', 'mely a Porta', 'irányozva, ho', 'a jogot Káro', 'ban vagy ut', 'változásokról', 'jegyzék egész', 'len, magától', 'A törö', '„Presse” szer', 'által Ausztri', 'hoz intézett', 'márc. 3-ki b', 'ugy áll, hogy', 'szokásos, par', 'adta elő, me', 'polyban levő', 'tézve. András', 'tette az ügy', 'távirati uton', 'ki a szultán', 'ki is jelenti', 'e alatt történt', 'arra, hogy I', 'vetje csupán', 'zott Károly f', 'estre kérdés', 'gyarizatokka', 'A lapok', 'A volt g', 'ringatá magá', 'a közjogi s', 'lett. S ha t', 'alakulásánál', 'telt partjáná', 'talta magát', 'csak olyan', 'alapa nézve', 'különbég.', 'A bécsi a', 'bizalmatlan', 'már azonban', 'rátközi. A k', 'hogy „a köz